

# 中国男足原主教练李铁案一审开庭,择期宣判 涉案金额上亿元 李铁当庭认罪悔罪

2024年3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控:2019年至2021年,被告人李铁利用担任中国国家男子足球队(以下简称男足国家选拔队)主教练、中国国家男子足球队(以下简称男足国家队)主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。2019年,李铁为当选男足国家队主教练,请托他人提供帮助,后于2020年给予他人人民币100万元。2019年,李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司(以下简称卓尔俱乐部)任职期间,为谋取当选男足国家选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益,与该俱乐部负责人商定,请托他人提供帮助,该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司(以下简称华夏俱乐部)在球员转



3月28日,湖北咸宁中院一审公开开庭审理了中国男足原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。 新华社发

会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年,李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关提请以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李铁及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李铁进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案,武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席辜建明贪污、受贿、单位行贿案,当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。 据新华社

## 中国足协:鼓励举报足球“假赌黑”问题

28日,中国足协在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》,鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理,对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示,“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德,导致比赛过程或结果发生不当改变等违法违规违纪行为。举报范围为中国足球协会及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息,通过拨打举报电话、发

送电子邮件、邮寄举报信等方式,提供相关举报线索和证据。

“对于提供有效线索并经查实的举报人,将给予2000元至2万元不等的物质奖励;对于多次提供有价值线索的举报人,特别是在查处‘假赌黑’问题中发挥关键作用的举报人,将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报,以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员,将追究相应责任。”中国足协表示。

此外,中国足协当日还发布了关于聘请足球社会监督员的通知,将面向全国新闻媒体、球迷组织聘请监督员若干

名;面向足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监察部门代表、人大和政协委员若干名作为监督员参与监督工作。监督员的工作属公益性活动,坚持自愿、无偿原则。

监督员职责包括受邀听取中国足协关于重点工作情况的通报,对相关工作提出意见和建议;参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作;开展足球工作调研,收集社会各界对足球发展的意见,向中国足球协会提出政策性建议;对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律、履职尽责等情况进行监督等。 据新华社

## 国防部:做好应对突发事件的一切准备

国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日就近期涉军问题答记者问。

**中方不会在南海问题上任菲胡来**

有记者问,据报道,前不久美国务卿布林肯指责中方南海行动,重申美对菲防务承诺,同时美方指责中国23日在南海针对菲方采取的行动。此外,菲防长命令菲军启动“全面群岛防御规划”战略,菲官员指责中方多次阻拦其在仁爱礁的运补行动。请问发言人有何评论?

吴谦说,在中菲南海问题上,我们多次表明了严正立场,那就是反对外部介入、反对侵权挑衅、主张妥善处理,同时做好应对突发事件的一切准备,坚定捍卫自身领土主权和海洋权益。

吴谦指出,美方介入是南海动荡的最大推手。一段时间以来,美国罔顾事实,挑动对抗,为菲站台背书,多次以所谓双边条约对中方威胁施压,还派出军舰到南海挑衅滋事,严重破坏地区和平稳定。对此中方态度清晰明确,那就是美方根本无权插手,美菲的军事合作也绝不能损害中方的领土主权和海洋权益。

吴谦强调,菲方挑衅滋事是近期南海问题升温的直接原因。菲方倚仗外部势力撑腰,违反国际法和《南海各方行为宣言》精神,频繁在海上侵权挑衅、制造事端,并散布虚假信息,误导国际社会认

知,可以说是在危险的道路上越走越远。中方不会任菲胡来,对此进行了有理有力有节的回击,菲方应该认识到:挑衅滋事是得不偿失的,倚靠外人是根本靠不住的。

吴谦表示,任凭风浪起,稳坐钓鱼船。中方在解决南海问题上有着充足的战略定力。我们始终致力于通过对话协商同有关方面妥善管控海上分歧,同时坚定捍卫自身领土主权和海洋权益。我们有理由相信,在地区国家的共同努力下,南海局势终将走向平静,这是不可阻挡的时代大势。

**“台独”分裂活动越猖獗,和平解决的可能性就越消减**

有记者问,据报道,今年《政府工作报告》中涉台部分,强调“坚定不移推进祖国统一大业”,没有提“和平统一”。有分析认为报告简化对台内容陈述,并不代表大陆会减少对台行动,大陆未来势必“做的会比说的多”。请问发言人有何评论?

吴谦说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,是实现祖国统一的最佳方式。我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但决不允许台湾从祖国分裂出去。需要强调的是,体现一个中国原则的“九二共识”是维护台海和平稳定的“定海神

针”,实现祖国完全统一是大势所趋、大义所在、民心所向。

吴谦强调,在打“独”促统方面,解放军始终以行动说话,始终是坚决而专业的。我们正告民进党当局,“台独”分裂活动越猖獗,和平解决的可能性就越消减。中国人民解放军持续练兵备战,将以坚如磐石的意志和强大能力,坚决捍卫国家主权和领土完整。

**中美海上军事安全磋商机制会议筹备进展顺利**

有记者问,今年1月,新闻发言人曾表示中美两军正就海上军事安全磋商机制会议保持沟通协调。请问目前进展如何?今年中美两军还将举行哪些活动?

吴谦说,为落实中美元首旧金山会晤重要共识,今年以来,在双方共同努力下,两军在平等和尊重基础上稳步恢复对话磋商。1月8日至9日,中美在华盛顿举行第17次国防部工作会晤,双方围绕推动两军关系发展及台湾、南海、海空安全等关切问题深入交换意见。1月5日至19日,中方协助美方赴广西、湖南等地勘察,查找美军二战期间在华失踪人员遗骸。目前,中美海上军事安全磋商机制会议的各项筹备工作进展顺利,我们将适时发布消息。此外,双方正就其他领域沟通交流进行协调。 据新华社

## 普京说俄欲进攻北约 是“一派胡言”

俄罗斯总统普京27日驳斥西方国家关于俄罗斯企图进攻北大西洋公约组织和欧洲国家的说法,称其为“一派胡言”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,普京当天在俄罗斯特维尔州会见俄军飞行员时强调,美国2022年军费超过8100亿美元,而俄罗斯为720亿美元。“我们能在这样的(军费开支)比例下去跟北约开战?这简直是一派胡言。”

普京说,北约首先“来到了我们的边界”,“我们开向那些北约国家的边界了吗?……我们越过大洋到了美国边界吗?”

普京否认俄罗斯计划在俄乌冲突后进攻其他欧洲国家。“这完全是一派胡言,用来吓唬他们自己的民众”,以便“从民众身上榨取更多钱”。

普京警告,如果西方向乌克兰提供F-16型战机,即使它们从乌克兰以外国家的机场起飞,也将成为俄方“合法打击目标”。他说,F-16战机无法改变战场态势,将像其他西方援助的武器装备一样被俄方摧毁。

据新华社

## 俄侦查委员会: 莫斯科近郊恐袭嫌疑人 与乌克兰民族主义者有关

俄罗斯侦查委员会28日说,莫斯科近郊音乐厅恐袭嫌疑人与乌克兰民族主义者有关。

俄侦查委员会当天在社交媒体发布消息说,通过审讯被捕嫌疑人、研究从他们身上缴获的技术设备并分析金融交易信息,已获取他们与乌克兰民族主义者有关联的证据。

消息说,初步调查结果证明了恐袭嫌疑人行动的计划性,组织者进行了精心准备并提供资金支持。调查证实,恐袭实施者从乌克兰收到大量资金和加密货币用于准备袭击。

消息还说,已查明并逮捕另外一名参与资助恐袭的嫌疑人,将提请法院对其进行羁押。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件,造成大规模人员伤亡。俄紧急情况部27日发布消息说,这起恐袭事件遇难者人数升至143人。俄联邦安全局此前宣布,已拘捕11名恐袭嫌疑人,其中4人直接实施了袭击。 据新华社

## 哥伦比亚宣布 驱逐阿根廷外交官

哥伦比亚外交部27日发表声明说,为抗议阿根廷总统米莱针对哥伦比亚总统佩特罗的言论,决定驱逐阿根廷驻哥伦比亚外交官。

米莱近日在接受美国有线电视新闻网采访时,再次批评哥伦比亚总统佩特罗,称其为“凶残的恐怖分子”。

声明说,米莱的言论冒犯民选总统佩特罗的尊严,恶化了两国关系。这不是米莱第一次“侮辱”佩特罗。

今年1月,哥伦比亚曾强烈抗议米莱针对佩特罗的“不负责任”言论,召回哥驻阿大使。米莱当选阿根廷总统后,佩特罗批评米莱及其政策。去年12月,米莱宣誓就任阿根廷总统,阿方邀请佩特罗出席仪式,遭到拒绝。 据新华社